

中国—东盟中心支持举办

第十二届北京国际电影节“东盟主宾国”活动



周浩黎在电影节致辞

【本报讯】2022年8月16日至18日，第十二届北京国际电影节“东盟主宾国”活动在北京雁栖湖国际会议中心举办。中国—东盟中心担任活动支持单位。

8月16日下午，印尼驻华大使周浩黎(Djauhari Oratmangun)携夫人Wiwik Oratmangun应邀出席了印尼电影市场放映会。中国—东盟中心综合协调部主任汪红柳女士、泰国驻华大使馆公使衔参赞Natthira Kra-saesam女士、菲律宾驻华大使馆三等秘书Venence Allen Carillo先生出席包括北京电影市场开幕酒会、印尼

及泰国电影市场放映等相关活动。当日，中国—东盟中心和东盟国家驻华使节代表们还会见了第十二届北京国际电影节组委会常务副秘书长、北京国际电影节组委会常务副秘书长徐滔，双方就东盟—中国全面战略伙伴关系、促进两国人文特别是电影合作等方面交换了意见。周浩黎大使和各东盟驻华使节代表也接受了《中国东盟报道China Report ASEAN》记者们的采访，都肯定了此次活动有助

于加强东盟与中国民众之间的沟通联系，为双方开拓电影市场具有重要的意义。

北京作为北京国际电影节的一个重要市场，在此次会场上设有介绍展览、项目推介、行业对话、电影放映等各项活动。在东盟驻华使馆的支持下，许多东盟电影机构也参与上映观看了泰国电影《Get Him Girl!》和印尼电影《Longing for Light in Amestel》；同时，泰国电影《Fast & Feel Love》和印尼电影《Before, Now &

Then》也在公共区域和线下影院上映。此外，《Fast & Feel Love》入围“天坛奖(Tiantan Award)”的官方评选。这四部东盟电影凭借鲜明的人物形象和连贯的情节，深受观众喜爱。

第十二届北京国际电影节于8月13日开幕，活动内容丰富，包括天坛奖、红毯开幕式、北京电影全景、

主题论坛、“大师班”、北京电影市场、嘉年华、闭幕暨颁奖典礼、第29届北京大学学生电影节和“电影+”等各类活动。“东盟主宾国活动”继2021年首次启动后，旨在今后进一步加强中国与东盟在文化创意产业的联系，扩大深化双边的友好交流和务实合作。

供稿：印尼驻华大使馆



印尼驻华大使馆人员出席现场



印尼在电影节播放的影片

苏北华联欢迎新加坡驻棉兰总领事谢经伟莅棉履新

【本报讯】2022年8月8日下午2时，新加坡驻棉兰总领事谢经伟走访华社联谊会大厦，受到华联主席团陈明宗、吴和敬，执行主席徐煜权、副主席张家礎、洪华强，华联青年部主任苏达人及诸理事莊恭德、翁坤雄、黄春明、吴佳声、葉志宽的热烈欢迎。

谢经伟总领事向各位领导致以美好的祝福，徐主席一一为理事们介绍认识，谢经伟总领事赞好华社联谊会为印尼的经济和文化的建设做出的贡献。

徐煜权主席讲话中说道：“我们热爱自己的祖籍



诸位华联领导、理事陪同谢经伟总领事参观苏北华人历史文化馆

国，更热心建设我们的本土国家，有了强大的祖国当靠山，更好的推动一带一路的贸易和文化建设发展。”

谢经伟总领事带来三

项合作建议项目是：一、环境保护。二、商业贸

易。三、旅游业务。谈到旅游业务理事们都非常高



华联主席团吴和敬代表华联赠送纪念品给谢经伟总领事

易。三、旅游业务。谈到旅游业务理事们都非常高

谈商业、论局势，到旅游业的发达，畅谈胜欢的氛

围中，徐主席邀请谢经伟总领事，参观苏北华人历史馆，谢经伟总领事参观二楼的华人南来的历史记载，很敬佩的说道：在新

加坡博物馆也一样，保留了许多华人先辈的南洋历史。

谢经伟总领事在文化馆看见了郁达夫的铜像，谈起郁达夫在新加坡奔波的历史。徐主席说，在日本投降之际，郁达夫不幸是在棉兰城外Payabakom村桥边被日军杀害。

华联主席团吴和敬代表华联赠送新加坡驻棉兰总领事谢经伟华联友谊纪念品。徐煜权执行主席在结束交谈时再次表示，希望谢经伟总领事常来华联走走，只要有需要到我们华社联谊会的参加工作，一定非常愉快的合作。



诸位华联领导、理事在会客室与谢经伟总领事亲切交谈



左至右：纪日立、葉志宽、吴佳声、黄春明、莊恭德、徐煜权、谢经伟、吴和敬、陈明宗、张家礎、洪华强、翁坤雄 19/08/2022

南海之声

美国南海“三板斧”，唬得了谁？

炮制威胁、军事威慑、拉帮结派，堪称美国在南海的“三板斧”。每一个前往南海的美国高官将领都对这些“必杀技”熟稔于心，包括美海军第七舰队司令卡尔·托马斯。

8月16日，卡尔·托马斯在新加坡出席“东南亚合作与训练”(SEA-CAT)演习开幕式时宣称，中国空军在南海地区的空中拦截次数有所增加，中国空军的拦截行动“不安全”，尽管这种情况并不经常发生。

托马斯所谓的“不安全”拦截大概是指今年5

月澳大利亚空军一架P-8A反潜巡逻机逼近中国西沙附近空域进行抵近侦察，在中方反复警告无效后，遭到中国空军歼-16战斗机驱离。

熟悉国际舰机相遇规则的军事专家早就指出，澳军机严重威胁中国主权安全，中国军队采取的应对措施专业安全、合理合法。所以，造成“不安全”局面的正是这些不请自来的不速之客。

自以为将气氛烘托到位后，托马斯又宣称，维持海上运输通道的畅

通是美国海军“首要”的任务，“海上航线是我们经济的命脉……拥有开近侦察，在中方反复警告无效后，遭到中国

其实，全世界早已看清，作为“法外之徒”，美国并不是真想要捍卫《联合国海洋法公约》所规定的国家领海主权和海洋权益，它只是打着“航行自由行动”的旗号，将全球海域变成自家“后花园”。

根据美国国防部发布的2021财年“航行自由行动报告”，2020年10月至2021年9月，美军累

计在全球执行“航行自由行动”37次，涉及全球26个国家和地区，其中5次发生在南海。

南海的航行自由从来都不是问题，反而是美国的“航行自由行动”夹带着情报搜集、监视侦察、军事演训等危险的“私货”。

正如美国政治评论员马克·瓦伦西亚所言，一个典型的“安全困境”被美国制造出来：一个国家为了使自己更安全而采取的行动，往往致使别国感到不安全，由此导致恶性循环。

在美国2021财年“航行自由行动”中，还有2次是针对印度。在未获得印度同意的情况下，美国军舰自行在印度专属经济区内进行巡航行动，以此挑战“印度对海洋事务的过分主张”。印度外交部随即“通过外交渠道”向白宫方面表达抗议。

东南亚国家印度尼西亚同样成为被挑战的对象。印尼大学国际法专家达马万指出，美国多年来一直挑战印尼的群岛水域通行权，印尼空军还曾派飞机进行过

拦截。如此看来，托马斯口中的“我们”只有“我”，并没有“们”，建构在美国利益至上基础上的“朋友圈”，其向心力实在可疑。

就在托马斯老调重弹中国南海威胁之后一天，菲律宾总统马科斯在会见中国驻菲大使黄溪连时，重申菲方坚持一个中国政策，表示将坚持以协商和共识为特征的“菲律宾方式”妥善处理争议问题，维护地区和平稳定。

说到底，还是那句话，地区国家是妥善处理南海问题的真正主人。个别域外大国如为捣乱破坏而来，请离开！